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STRØMSTØTTE FOR JORDBRUKS- OG 
VEKSTHUSNÆRINGEN 
 

Som de fleste er kjent med, er det innført en strøm-
støtteordning for jordbruk og gartnerier, og i korte trekk 
går ordningen ut på følgende: 
 

• Det må fylles ut et registreringsskjema på Altinn 

• Siste frist for registrering er 15. mai 

• Det må registreres målepunkt-ID (ene) som er 
knyttet til produksjonen 

• Målepunkt-ID finner du på strømfakturaene 
eller ved innlogging på elhub.no 

• Det gis støtte for perioden fra og med desember 
2021 til og med mars 2022 

• Strømforbruket for de aktuelle månedene 
hentes automatisk fra Elhub 

 
Forutsetningen for å delta i ordningen er at man er 
registrert i Enhetsregisteret og driver aktivt jordbruk 
og/eller gartneridrift og oppfyller vilkårene for å motta 
produksjonstilskudd og/eller avløsertilskudd. I slike 
tilfeller vil man kunne søke om støtte selv om 
strømmåleren eventuelt er registrert som husholdning, 
og ikke næringsvirksomhet. 
 
Satsene for strømstøtte er ikke endelig fastsatt, men 
utgangspunktet er at foretaket skal motta støtte som 
dekker 55% av kostnadene over 70 øre pr. kWt eks. MVA 
for desember, mens 80% dekkes for strømforbruket for 
januar, februar og mars. 
 
For jordbruk er det foreslått å gi støtte for et månedlig 
forbruk på inntil 20.000 kWt, mens det for veksthus ikke 
er fastsatt en øvre grense.  
 
Dersom noen trenger hjelp med dette, kan de ta 
kontakt med oss på tlf. 51 78 69 90. 
 

 

 
KUNDESAMTALENE 

 
Vi ser på kundesamtalen i årsoppgjøret som en svært 
viktig del av tjenestetilbudet vårt. De siste åra har vi 
likevel på grunn koronapandemien vært nødt til å 
gjennomføre mange av disse samtalene på telefon eller 
ved hjelp av teams.  
Vi ønsker nå igjen å kunne tilby kunder og medlemmer 
den tradisjonelle fysiske kundesamtalen. 
 
Under kundesamtalen vurderer vi sammen med 
kundene optimal tilpassing av inntekt opp mot trygde-
retter på ene sida og skatt på andre sida.  
Samtidig er kundesamtalen et viktig møte der en også 
kan ta opp andre spørsmål som en måtte ha knyttet til 
regnskap og økonomi.  
 
Etter vår mening får en best utbytte av samtalen dersom 
begge ektefeller/samboere møter. Selv om det kanskje 
bare er den ene som driver næringsvirksomheten vil de 
ulike valg som treffes ofte være av betydning for begge 
parter. 
 
 

SØKNAD OM PRODUKSJONSTILSKUDD 
MED SØKNADSFRIST 15. MARS 
 
Denne fristen gjelder for husdyrprodusenter. I 
forbindelse med denne fristen er det viktig å være klar 
over følgende: 
 

• Søknaden åpnes 1. mars (telledato) og kan 

senest sendes inn 15. mars 

• Søknader som leveres etter 15. mars får trekk 

på 1000 kroner dagen frem til søknaden leveres 

• Hvis du har sendt inn søknaden innen 15. mars 

kan du endre søknaden t.o.m. 29. mars 

• Gir du feil opplysninger i søknaden vil tilskuddet 

avkortes 

Anbefaler å være ute i god tid, altså å sende inn 
søknaden så fort som mulig etter 1. mars. Dette gir 
større mulighet til retting av opplysninger og 
kommunen får større mulighet til å fange opp åpenbare 
feil. 
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INNOVASJON NORGE 
 
Innovasjon Norge har åpnet litt mer for å gi støtte til 
kjøttfe, sau (i forbindelse med generasjonsskifte) og 
omlegging til SPF-gris. Disse blir behandlet etter melke-
bruk som legger om til løsdrift. Hvis det da fortsatt er 
ledige midler kan andre prosjekter vurderes. 
 
 

NYE PENSJONSREGLER FRÅ 01.01.2022 
GJER TILSETTE RETT TIL PENSJON FRÅ 
FØRSTE DAG OG FØRSTE KRONE 
 
Det er ingen endringer i regelverket for minstekravet for 
å opna pensjonsordning.   
 
Minstekravet for å opna pensjonsordning er: 
 

• Minst to personer i føretaket som begge har ei 
arbeidstid og lønn som utgjer 75% eller meir av 
ei full stilling 

• Minst ein arbeidstaker utan eigarinteresse i 
føretaket som har ei arbeidstid og lønn som 
utgjer 75% eller meir av full stilling 

• Personer i føretaket som kvar har ei arbeidstid 
og lønn som utgjer 20% eller meir av ei full 
stilling, og som til saman utfører arbeid som 
tilsvara minst 2 årsverk 

 
Det nye i regelverket er at alle som er 13 år eller eldre 
og mottek meir enn 1000 kroner i lønn skal meldast inn 
i pensjonsordninga. I alle private tenestepensjons-
ordninger er det no eit krav om å spara minst 2 prosent 
av medlemmane si inntekt frå første krone.   
Tidlegare var det kun eit krav om å spara til pensjon for 
inntekt over 1G. Dei nye reglane medfører dermed 
høgare pensjonskostnad for alle som har 
pensjonsordning.  
 

Særregelen for sesongarbeidere er fjerna 
Tidlegare har det vore særregler for sesongarbeidere. 
Desse særreglane er no fjerna, og det betyr at alle 
sesongarbeidere skal følga ordinære regler og skal 
meldast inn i pensjonsordninga. Når arbeidsforholdet er 
avslutta og sesongen er over skal dei meldast ut av 
pensjonsordninga. 
 
Dei nye reglane gjeld frå 1. januar 2022, men har ei 
overgangsordning fram til 30. juni. 

 
OMSORGSDAGAR (SJUKE BARN DAGAR) 
FOR SJØLVSTENDIG NÆRINGSDRIVANDE 
 

Først heilt kort om regelverket. Alle arbeidstakarar har 
rett til å vere heime med sjuke barn til og med det året 
barnet fyller 12 år.  Kor mange dagar du har rett til å vere 
heime er avhengig av kor mange barn du har.  
Det er 10 dagar ved  1 eller 2 barn og 15 dagar ved 3 
eller fleire barn, dobbel mengde dagar dersom du er 
åleine om omsorga.  
På grunn av koronapandemien er mengda omsorgs-
dagar/sjuke barn dagar dobla i 2022  til 20 og 30 dagar, 
og 40 og 60 dagar dersom du er åleine om omsorga.  
Arbeidsgjevar betaler for dei første 10 dagane og NAV 
overtek og utbetaler omsorgspengar frå dag 11.  
 
For sjølvstendig næringsdrivande betyr dette at dei 10 
første dagane må dei dekka sjølv, og frå dag 11 kan dei 
søka om omsorgspengar frå NAV. NAV utbetaler 
omsorgspengar 3 månader tilbake i tid.  
Det betyr at viss NAV mottek søknad frå deg i april vil du 
kunna få pengar for omsorgsdagar som er brukt i januar, 
februar og mars. 
 
Vi ser at mange arbeidstakarar er heime med sjuke barn 
og reknar med det same gjeld for dei som er sjølvstendig 
næringsdrivande.  
Dersom du er heime med sjuke barn er anbefalinga vår 
at du skriv opp kva dagar du er heime. Det kan vera heile 
dagar med fråvær, eller dagar med delvis fråvær. Dagar 
med delvis fråvær må gjerast om til heile dagar. Når ein 
har vore heime med sjuke barn i 10 dagar kan ein søka 
NAV om å få utbetalt omsorgspengar frå dag 11.  
Dette er ei ordning som bygger på tillit, der NAV 
utbetaler etter eigenmelding på digitalt innsendt 
søknad.  
 
Avløyserordninga er for dei fleste husdyrbrukarar lite 
aktuell å bruka på omsorgsdagar/sjuke barn dagar sidan 
det der er  krav om sjukemelding på barnet. 
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HUSKELISTE VED SISTE INNLEVERING AV 
BILAG 
 

Det er fortsatt en del kunder som ikke har levert de 
siste bilagene/papirene for 2021, og vi ber om at dette 
blir gjort så snart som mulig, så slipper vi et veldig 
tidspress når det nærmer seg fristene for MVA-
oppgaver den 10.3. og 10.4.  
 
Erfaringsmessig er det ofte følgende som mangler ved 
siste innlevering: 
 

• Statusskjemaer i utfylt stand (husk bl.a. 
arealfordeling) 

• Bankkontoutskrifter for lån 

• Årsoppgaver fra bank 

• Eventuelle mottatte årsoppgaver fra meieri, 
slakteri og leverandører 

 
 

FRIST 2 MND. MVA 
 

Termin Frist levering bilag 
til oss 

1 15. mars 

2 15. mai 

3 15. august 
 
 
 
 

 

https://www.facebook.com/Klepp-Rekneskapslag-337579673026027/

